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Ata n° 2881 (Dois mil oitocentos e oitenta e um) da Câmara Municipal de Marumbi - Estado do 
Paraná. 

Aos (11/02/2019) onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove às 20h00min (vinte 

horas), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de Marumbi - Estado do Paraná, os 

Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão, verificando-se pelo livro a presença de todos os vereadores e pede à secretária da sessão 

que faça leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em comum acordo entre todos os vereadores, o 

Senhor Presidente dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logo após foi aprovada por 

todos os vereadores presentes. MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Foi feito a leitura do Ofício n° 

21/2019 da Prefeitura Municipal de Marumbi; Ofício n° 22/2019 da Prefeitura Municipal de 

Marumbi; Requerimento n° 01/2019 de autoria do vereador Natalino Pires Cardoso; Requerimento 

n° 02/2019 de autoria do vereador Natalino Pires Cardoso; Requerimento n° 03/2019 de autoria do 

vereador Natalino Pires Cardoso; Requerimento n° 04/2019 de autoria do vereador Natalino Pires 

Cardoso; Requerimento n° 05/2019 de autoria do vereador Natalino Pires Cardoso; Indicação n° 

01/2019 de autoria do vereador Natalino Pires Cardoso. Os vereadores Olindo Cividini Filho, 

Natalino Pires Cardoso e Luiz Otávio Raboni se inscreveram para falar no expediente. O Senhor 

Presidente deixa a palavra livre ao vereador Olindo Cividini Filho por cinco minutos. O vereador 

pede a palavra, deseja boa noite a todos e comenta sobre um audio em que o Vereador Agnaldo 

postou em um aplicativo de comunicação (whatsapp). Diz que o vereador deve procurar se 

informar melhor, saber a verdade antes de sair falando e respeitar as pessoas. Explica sobre o 

terreno industrial em que foi comentado e que seus filhos procuram trazer emprego ao município. 

Reforça ainda que o vereador precisa se informar melhor e cuidar do seu trabalho antes de fazer os 

comentários que fez e se diz muito chateado com tudo o que aconteceu. Comenta que seu filho 

esta procurando regularizar a situação do terreno para construir um barracão e gerar empregos. 

Relata que como vereador quer o melhor para o município e está sempre a disposição em ajudar 

no que for necessário para o desenvolvimento. Afirma que respeita a todos e que também gosta de 

ser respeitado, pois é vereador para trabalhar pelo povo e fazer o certo. O Senhor Presidente deixa 

a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso por cinco minutos. O vereador pede a palavra e 

deseja boa noite a todos. O vereador comenta sobre os cinco requerimentos de sua autoria a sua 
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indicação, onde pede a limpeza de alguns terrenos do município tendo em vista reclamações que 

vem recebendo de alguns munícipes. Fala que os terrenos devem estar limpos e dá sugestões. Cita 

alguns lugares na cidade em que a situação é de abandono no que diz respeito à limpeza e a 

roçagem do mato e que essas circunstâncias fazem com que apareçam insetos e animais nas casas 

da população, por esse motivo espera que o prefeito tome uma iniciativa quanto ao assunto. Fala 

que conversou com os dois fiscais da prefeitura sobre a tampa de um bueiro e que não foi 

resolvido o problema, diz que irá falar e pedir novamente para que haja uma solução, pois as 

pessoas estão pedindo. Comenta que nesse local é um conjunto novo e que estão com vários 

problemas, assim como a coleta de lixo, e diz que a população deve fazer sua parte e colocar 

entulhos na rua somente no dia em que o caminhão passa recolhendo. Cumprimenta o prefeito 

pela operação de tapar os buracos das ruas e os asfaltos que foram feitos. Solicita uma bola para 

que as crianças brinquem na quadra do mutirão e que façam a roçagem e a limpeza ao redor da 

quadra. Diz que os vereadores devem pensar na melhoria do município e cobrar o certo, e 

comenta que criou um grupo no aplicativo whatsapp e tudo que faz como vereador, está postando, 

além de receber cobranças, críticas e elogios. Fala que recebeu cobranças sobre a obra do "Meu 

Campinho", procurou saber o que houve e explica que mudou a empresa e por isso a obra esta 

parada. Comenta que foi ao hospital e falou com o Secretário da Saúde sobre o banheiro que não 

estava funcionando e o informaram que estão tomando as providencias. Diz que espera que o 

prefeito faça o melhor, pois tem dinheiro e que responda os requerimentos. O Senhor Presidente 

deixa a palavra livre ao vereador Luiz Otávio Raboni por cinco minutos. O vereador pede a 

palavra e deseja boa noite a todos. Agradece em nome dos agricultores do Guaraci e Marcondinha 

a melhoria nas estradas no período de safra. Comenta sobre os refletores que foram trocados na 

praça, que já comentou que cobrou anteriormente em seus pronunciamentos e requerimentos e diz 

que devem utilizá-los em alguns lugares em que a iluminação é precária e cita alguns lugares. 

Pede que iluminem o parquinho novo, pois o local é muito escuro. Comenta sobre o FPM que 

entrou nos cofres da prefeitura. Comenta sobre a condenação de alguns prefeitos de municípios 

vizinhos, mas que não citará nomes pois ainda cabe recurso dessa decisão da justiça. Espera que os 

administradores façam a coisa certa, pois se não o fizerem vai acarretar em problemas. Comenta 

sobre um pedido de informação de resposta de requerimentos não respondidos pela prefeitura e 

que protocolará no fórum amanhã. Comenta que algumas pessoas falam que vereador não 
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trabalha, mas quando é solicitadas informações à prefeitura, não tem resposta. Explica que 

vereador fiscaliza e não pode ir até a prefeitura ficar procurando informações, mas fazer pelos 

meios legais e afirma que é falta de respeito a não responder ofícios de informação à câmara. Diz 

que tudo que vem da prefeitura para essa casa de leis foi aprovado e o prefeito tem apoio para 

trabalhar. Questiona a falta de resposta e diz que todos ficam desconfiados e a partir do momento 

que for protocolado no fórum, algumas pessoas vão dizer que essa atitude é para prejudicar o 

município e isso não é verdade, pois todos querem a verdade. ORDEM DO DIA: Nada consta. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra. Comenta sobre as 

ocorrências do final de semana e diz que a segurança com o policiamento do município está 

decepcionante. Diz que a noite os policiais não fazem ronda nas ruas e vai conversar com as 

autoridades para que algo seja feito em relação a segurança. O vereador Johnny Agostinho pede a 

palavra e deseja boa noite a todos e acompanha o vereador Natalino sobre a segurança do 

município e se coloca à disposição em dialogar quanto a melhoria da segurança. Diz que os 

vereadores estão, à tempos, pedindo uma operação tapa buracos nas ruas e explica que conversou 

com um funcionário que o informou que terminaram de fazer esse serviço em algumas ruas e 

realizarão em outras. Fala que esta ouvindo vários comentários positivos sobre as estradas rurais e 

parabeniza o reparo que está sendo feito. Parabeniza a secretaria de meio ambiente pela 

caminhada ecológica realizada na semana anterior e afirma que é preciso de incentivo como está 

sendo feito. Acredita que o parcelamento das contas atrasadas da população no SAAE é positivo e 

irá colaborar com o orçamento. Diz que sempre estão cobrando melhorias e acompanha os outros 

vereadores quanto à iluminação pública, pois é função também do vereador indicar ao prefeito o 

que precisa ser feito. Solicita que seja feito o reparo em alguns bueiros que estão sem grade 

protetora e gera perigo a população. Comenta sobre a limpeza dos terrenos e diz que a prefeitura 

deve fazer a limpeza e cobrar no IPTU do proprietário posteriormente, contudo a população deve 

se conscientizar, cada um fazer sua parte e não ficar cobrando somente do prefeito e dos 

vereadores. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra. O vereador acompanha o vereador 

Natalino no que diz respeito à segurança do município, sabe as dificuldades, mas pede melhorias 

para tranqüilizar a população. Diz que sempre cobrou melhorias nas estradas rurais, que 

demorou, mas estão sendo arrumadas e agradece o empenho dos funcionários que estão 

envolvidos no serviço. Pede para a população que, ao limparem as casas e os quintais, que 
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coloquem os entulhos nas ruas no dia em que o caminhão da prefeitura for coletar, para que não 

fique muitos dias nas ruas. Diz que todos querem o bem do município, que os vereadores 

cobraram um serviço de "tapa buracos" nas ruas. Comenta que a população estava pedindo 

melhorias na iluminação pública e que está sendo feito a manutenção dos postes. Parabeniza a 

conquista de um maquinário moderno que veio para o município e que deve continuar sempre 

assim, melhorando a cidade. Agradece a presença de todos. O vereador Thiago Augusto da Silva 

Oliveira pede a palavra, deseja boa noite e agradece a presença de todos. Comenta que foram 

realizadas melhorias na pista de caminhada e que ficou muito bom. Diz que esteve na prefeitura 

falando sobre os recursos que virão ao município, explica que há vários e comenta sobre os 

R$300.000,00 (trezentos mil reais) para a reforma do ginásio de esportes, a praça do Conjunto 

Adhemar Rejani e outros, porém a parte burocrática atrapalha bastante. Diz que desde o início do 

mandato o prefeito esta trabalhando em projetos e acredita que nesse ano as obras serão 

executadas. Fala que a obra do parquinho esteve parada devido à troca de governo, mas acredita 

que na semana seguinte a obra será finalizada. Comenta que está montando um projeto com ajuda 

da Elaine, convida os vereadores que se interessarem em ajudá-lo, que se refere ao contra turno de 

atividades escolares e beneficiará as crianças. Sobre valores, o vereador diz que irá reaproveitar os 

funcionários públicos, haverá gasto com material didático, porém é de extrema importância para a 

população. Comenta ainda a respeito de outro projeto e convida os vereadores para dialogar sobre 

o jovem aprendiz no ensino médio, pois beneficiará os jovens e oferecerá uma oportunidade 

melhor a cada um. Fala aos vereadores que precisam de mais união e trabalhar todos em conjunto 

com o executivo. Comenta sobre uma frase motivacional que gostou muito. O vereador Agnaldo 

Barbosa pede a palavra e deseja boa noite a todos. Parabeniza os asfaltos que foram feitos no 

município e que ficou muito bom. Comenta que esta trabalhando na escola e percebeu que há 

muitas dificuldades no local, muita reforma pra ser feita e gostaria que os vereadores dialogassem 

com o prefeito para conseguir melhorar o local. Diz que o prefeito comparece na escola e isso 

mostra interesse da parte dele. Comenta sobre o pronunciamento do vereador Olindo e diz para o 

vereador que não sabia que ele tinha problemas no parque industrial, mas se ele se sentiu 

incomodado é porque tem problemas e não entende porque o vereador ficou bravo, pois nos 

áudios que enviou não falou nenhuma mentira. Fala que gostaria que todos os proprietários dos 

terrenos no parque industrial levassem a sério e não deixassem abandonados ou construíssem algo 
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para gerar empregos. Diz que jamais pensou em ofender o vereador e pede desculpas com todo o 

respeito, e que se o vereador estiver devendo que pague e se for para trazer empregos esta de 

parabéns. Com  a palavra o Senhor Presidente, que explica que a câmara faz sua parte em enviar os 

pedidos dos requerimentos ao executivo e ele sempre cobra para que sejam respondidos, mas que 

quem tem a responsabilidade de responder é o prefeito e os vereadores que não tiveram os 

pedidos respondidos que tomem providências, pois a câmara faz sua função de protocolar os 

pedidos. Diz que, para a máquina nova trabalhar, falta uma vistoria para que seja liberada. O 

Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão e convoca os senhores vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18/02/2019 (dezoito de fevereiro de dois mil e 

dezenove) as 20h00min (vinte horas e minutos) e deseja a todos um bom dia, do que para constar 

Eu, Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino. 

Presiden 

Secretário: 
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